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ESTADO DE SANTA CATARINA 

MUNICÍPIO DE JOAÇABA

                 

Processo Seletivo Simplificado  n° 01/2022                            

Edital n° 15 – Resultado dos Recursos contra o 

Gabarito Preliminar da prova objetiva  

O Prefeito do Município de Joaçaba, Estado de Santa Catarina, Dioclésio Ragnini, no uso de suas atribuições, e na forma prevista no artigo 37 da Constituição Federal e pelas instruções contidas neste Edital e pelas demais disposições legais aplicáveis, sob a supervisão da Comissão Fiscalizadora do Processo Seletivo Simplificado instituída pelo Portaria n° 2.004-2022, TORNA PÚBLICO o resultado dos recursos contra o gabarito preliminar da prova objetiva conforme segue:
1-  Resultado dos recursos:  

Número do Protocolo: 20220414.033.295192.169.0000004997-76
Cargo: AGENTE COMUNITÁRIO SAÚDE - ESF VILA REMOR

Questão: 3

Recurso: Não tinha letra E era apenas de A a D e no gabarito a resposta estava como letra E

Resposta: 
DEFERIDO. Houve erro no lançamento de resposta correta E, quando na verdade a resposta correta para a questão 03 é  a alternativa D, devendo o gabarito ser alterado, sendo assim fica deferido o recurso.

  

Número do Protocolo: 20220414.033.295192.169.0000004998-75
Cargo: AGENTE COMUNITÁRIO SAÚDE - ESF VILA REMOR

Questão: 20

Recurso: A pergunta falava para assinalar a alternativa errada sobre as doenças transmitidas por alimentos contaminados,porém todas as alternativas estavam certas,todas são causadas por alinentos contaminados,portanto não tinha uma alternativa incorreta

Resposta: 
INDEFERIDO. A questão trouxe em seu enunciado várias infecções transmitidas por alimento, e pedia para assinalar a alternativa incorreta, sendo que a única alternativa incorreta é a divulgada pelo gabarito, ou seja, alternativa D, "botulismo", pois é não é uma infecção e sim uma intoxicação alimentar. Sendo assim indefere-se o recurso.

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/doencas-transmitidas-por-alimentos-e-agua-dta/
  

Número do Protocolo: 20220418.033.295314.169.0000004999-36
Cargo: AGENTE COMUNITÁRIO SAÚDE - ESF SÃO BRÁS 

Questão: 3

Recurso: No gabarito está Alternativa E, mas no caderno da prova não tinha letra E para escolher e nem no nosso Gabarito? Ouve erro de digitação no gabarito em que vcs mandaram no edital?

Resposta: 
DEFERIDO. Houve erro no lançamento de resposta correta E, quando na verdade a resposta correta para a questão 03 é  a alternativa D, devendo o gabarito ser alterado, sendo assim fica deferido o recurso.

  

Número do Protocolo: 20220404.033.294637.169.0000005000-45
Cargo: PSICÓLOGO

Questão: 3

Recurso: Na questão 3, constata que existe duas respostas corretas, ou seja, a alternativa Girafa (c) é um epiceno, juntamente com a palavra Viajante (d), que é comum de dois gêneros. 1) Epicenos: os nomes de animais que possuem um só género gramatical para designar um ou outro sexo. Ex. a girafa. 2) Comum de dois gêneros pode fazer parte do gênero feminino ou masculino. Em alguns casos, a palavra sofre uma diferenciação de gênero, mas sem mudar a grafia. O fator que identifica a mudança do gênero e a compreensão da palavra é o acompanhamento do artigo que pode estar situado na frente do substantivo ou em algum outro fator determinante. Ex. O viajante – A viajante. Neste caso é possível identificar que o artigo acompanhado do substantivo é fundamental para identificar o sexo do viajante. Portanto, a questão deve ser anulada.

Resposta: 
DEFERIDO, questão anulada. Analisando cautelosamente a questão, considero DEFERIDO o pedido em virtude de haver mais de uma resposta para a questão, devendo a questão 03 ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220414.033.295192.169.0000005001-75
Cargo: AGENTE COMUNITÁRIO SAÚDE - ESF VILA REMOR

Questão: 20

Recurso: todas as doenças citadas na questao estao certas pois todas sao transmitidas pelos alimentos sendo assim não tem uma alternativa errada.

Resposta: 
INDEFERIDO. A questão trouxe em seu enunciado várias infecções transmitidas por alimento, e pedia para assinalar a alternativa incorreta, sendo que a única alternativa incorreta é a divulgada pelo gabarito, ou seja, alternativa D, "botulismo", pois é não é uma infecção e sim uma intoxicação alimentar. Sendo assim indefere-se o recurso.

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/doencas-transmitidas-por-alimentos-e-agua-dta/
  

Número do Protocolo: 20220414.033.295190.169.0000005002-36
Cargo: TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Questão: 1

Recurso: Na questão B, considerada correta, foi mencionado "O verbo ser é utilizado em dois momentos: no pretérito imperfeito (era) e depois no presente (é)", SENDO QUE NO TEXTO APRESENTADO o verbo no presente que foi mencionado é "SOU". Dessa forma, esta alternativa não pode estar correta. 

Resposta: 
DEFERIDO, questão anulada. Houve erro na apresentação da forma verbal que, apesar de estar no tempo adequado, não está na pessoa verbal adequada, sendo assim a questão 01 deve ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220414.033.295190.169.0000005003-35
Cargo: TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Questão: 3

Recurso: A pergunta tem apenas quatro alternativas: A, B, C, D e a alternativa considerada correta pela banca seria a E, que não existe

Resposta: 
DEFERIDO. Houve erro no lançamento de resposta correta E, quando na verdade a resposta correta para a questão 03 é  a alternativa D, devendo o gabarito ser alterado, sendo assim fica deferido o recurso.

  

Número do Protocolo: 20220414.033.295184.169.0000005004-27
Cargo: ENFERMEIRA

Questão: 13

Recurso: A questão 13 pode ser considerada uma questão com duas respostas corretas e confundir o participante pois os infartos de ventrículo direito estão atrelados a maus prognósticos e alta taxa de mortalidade assim como o infarto anterior. Portanto peço revisão para considerar as duas opções como corretas . Obrigada 

Resposta: 
INDEFERIDO. Prezada candidata, em resposta ao recurso interposto temos a esclarecer que os infartos anteriores tendem a ser maiores e estão associados de prognóstico pior que os infartos inferoposteriores. Eles geralmente ocorrem por obstrução da artéria coronária esquerda, especialmente da artéria descendente anterior; infartos póstero-inferiores refletem obstrução da artéria coronária direita ou artéria circunflexa esquerda dominante. Portanto recurso interferido, segue gabarito oficial.

FONTE: https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-cardiovasculares/doen%C3%A7a-coronariana/infarto-agudo-do-mioc%C3%A1rdio-iam

  

Número do Protocolo: 20220401.033.294574.169.0000005005-26
Cargo: FISIOTERAPEUTA

Questão: 17

Recurso: c) Ganhos psicológicos??, utilização de exercícios isométricos, estimular sensibilidade proprioceptiva, e ganhos de etapas motoras. 

Resposta: 
INDEFERIDO. O que conseguimos entender do recurso da candidata, é que ela considera a alternativa C como incorreta, pelo pontos de interrogação em "ganhos psicologicos", pois bem, a reabilitação aquática proporciona vários benefícios dentre eles os ganhos psicologicos, como podemos encontrar em diversos estudos "um lesa do medular pode descobrir um novo entusiasmo após atividade em piscina. Pesquisadores usando o Inquérito de Perfil de Humor descobriram que os efeitos em curto prazo após a terapia na piscina incluem diminuição da depressão, tensão, confusão, ira e melhora do vigor." grifo nosso. 

Fonte:

Revista UNINGÁ, n.11, p. 41-48, jan./mar.2007

 

  

Número do Protocolo: 20220401.033.294574.169.0000005006-25
Cargo: FISIOTERAPEUTA

Questão: 17

Recurso: c) Ganhos psicológicos??, utilização de exercícios isométricos, estimular sensibilidade proprioceptiva, e ganhos de etapas motoras. 

Resposta: 
INDEFERIDO. O que conseguimos entender do recurso da candidata, é que ela considera a alternativa C como incorreta, pelo pontos de interrogação em "ganhos psicologicos", pois bem, a reabilitação aquática proporciona vários benefícios dentre eles os ganhos psicologicos, como podemos encontrar em diversos estudos "um lesa do medular pode descobrir um novo entusiasmo após atividade em piscina. Pesquisadores usando o Inquérito de Perfil de Humor descobriram que os efeitos em curto prazo após a terapia na piscina incluem diminuição da depressão, tensão, confusão, ira e melhora do vigor." grifo nosso. 

Fonte:

Revista UNINGÁ, n.11, p. 41-48, jan./mar.2007

  

Número do Protocolo: 20220401.033.294574.169.0000005007-24
Cargo: FISIOTERAPEUTA

Questão: 15

Recurso: b) Técnicas de mobilização passiva, exercícios ativos assistido, e isometria alongamentos gerais, uso de eletroestimulação, exercícios de Frenkel, hidroterapia, incentivadores respiratórios, posicionamento adequado, e uso de órteses? (Qual a necessidade não descrita no enunciado para o uso de ortese?)

Resposta: 
DEFERIDO. Analisando o enunciado consideramos que há ausências de fatores para estabelecer os tratamentos adequados, não contendo assim alternativa correta a ser assinalada, denvo a questão 15 ser anulada. 

  

Número do Protocolo: 20220414.033.295184.169.0000005008-23
Cargo: ENFERMEIRA

Questão: 11

Recurso: A cetoacidose diabética é menos comum no diabetes mellitus tipo 2, mas pode ocorrer em situações de estresse fisiológico excepcional. O diabetes tipo 2 propenso à cetose é uma variante do diabetes tipo 2, que às vezes ocorre em pacientes obesos, geralmente de descendência africana (inclusive afro-americanos ou afro-caribenhos). Os diabéticos com propensão à cetose (também conhecida como diabetes Flatbush) podem apresentar comprometimento significativo da função das células beta das ilhotas pancreáticas com hiperglicemia e, portanto, têm maior probabilidade de cetoacidose diabética no caso de hiperglicemia importante. Os inibidores de SGLT-2 foram implicados na causa da cetoacidose diabética no diabetes mellitus tipo 1 e tipo 2. Em gestantes e pacientes que tomam inibidores de SGLT2, a cetoacidose diabética pode ocorrer em níveis séricos mais baixos de glicose do que em outras causas de cetoacidose diabética. FISIOPATOLOGIA: A deficiência de insulina faz com que o organismo metabolize triglicerídios e aminoácidos em vez de glicose para produzir energia. As concentrações plasmáticas de glicerol e ácidos graxos livres se elevam em decorrência da lipólise não controlada, assim como a alanina do catabolismo muscular. Glicerol e alanina fornecem substrato para a gliconeogênese hepática, a qual é estimulada pelo excesso de glucagon que acompanha a insuficiência de insulina. O glucagon também estimula a conversão mitocondrial de ácidos graxos livres em cetonas. A insulina normalmente bloqueia a cetogênese pela inibição do transporte de derivados de ácidos graxos livres na matriz mitocondrial, mas a cetogênese prossegue na ausência de insulina. Os principais cetoácidos produzidos, os ácidos acetoacético e beta-hidroxibutírico, são ácidos orgânicos fortes que causam acidose metabólica. A acetona derivada do ácido acetoacético acumula-se no sangue e é eliminada lentamente pela respiração. PORTANTO, a acidose também é um elemento clínico para diabetes assim como como a proteinuria,retinopatia, neuropatia periférica, doença arteriosclerótica e as infecções de repetição. A questão tem duas alternativas corretas. 

Resposta: 
INDEFERIDO. Prezada candidata, em resposta ao recurso interposto temos a esclarecer que a questão solicitava quais os sinais que levantam a suspeita da doença e não uma complicação da doença. Portanto recurso indeferido. Segue gabarito oficial.

FONTE: Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de Atenção Básica. Estratégias para o cuidado da pessoa com doença crônica: diabetes mellitus / Ministério da Saúde, Secretaria de Atenção à Saúde, Departamento de Atenção Básica. – Brasília: Ministério da Saúde, 2013. 160 p.: il. (Cadernos de Atenção Básica, n. 36)

  

Número do Protocolo: 20220411.033.295072.169.0000005009-22
Cargo: FARMACÊUTICO/BIOQUÍMICO

Questão: 14

Recurso: A questão 14 alternativa D apresenta erro de digitação, sendo descrito que somente os itens II, II e IV estão corretos. Solicito a anulação da questão, pois o erro impede a compreensão da alternativa correta. 

Resposta: 
DEFERIDO. Prospera a alegação da candidata, não havendo na questão 14 alternativa correta. Portando deve a questão 14 ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220413.033.295142.169.0000005010-28
Cargo: PROFESSOR EDUCAÇÃO FÍSICA

Questão: 17

Recurso: O Judô tem a modalidade de Competição por equipes, contando o número de vitória ou a soma de pontos da equipe, então deixando de ser esporte individual. É certo que somente uma dupla ou adversários lutam de cada vez, mas a pontuação é coletiva, o que caracteriza como esporte de equipe. Estou enviando o Regulamento da Confederação Brasileira de Judô. Dito isso o gabarito provisório da questão está errado.

Resposta: 
INDEFERIDO. Caro candidato, na modalidade esportiva Judô realmente consta esse modelo de competições por equipes, mas ele não deixa de ser classificado como um “Esporte Individual”, como consta neste regulamento da Confederação Brasileira de Judô na página 47 (https://eplconcursos.com.br/recursos/00033/2022_05_171652805667anexo_5010.pdf), na qual aborda sobre as competições individuais. Paralelamente a questão deste processo seletivo pede somente para ser assinalada dentre as opções ofertadas um esporte que se classifique como “Esporte Individual”.

  

Número do Protocolo: 20220416.033.295222.169.0000005011-110
Cargo: PROFESSOR DE CIÊNCIAS

Questão: 13

Recurso: Artérias As artérias formam uma rede de vasos ramificados que transportam o sangue arterial do coração para o corpo. O sangue é bombeado do ventrículo esquerdo e distribuído pela artéria principal do corpo: a aorta. Dela partem ramos arteriais, que se ramificam cada vez mais para irrigar todos os tecidos. As artérias pulmonares agem de outro modo, levam o sangue venoso do coração (que sai do ventrículo direito) até os pulmões para ser oxigenado. As artérias de grande calibre são chamadas elásticas, as de médio calibre são as musculares e as mais finas são as arteríolas. "Vasos sanguíneos: são tubos por onde o sangue passa. Os três principais tipos de vasos sanguíneos são: artérias, veias e capilares." Veja mais em: https://brasilescola.uol.com.br/biologia/sistema-circulatorio.htm A alternativa A, no gabarito provisório se refere a pavra átrio, com a seguinte definição: "O coração dos seres humanos, assim como o dos outros mamíferos, é um órgão muscular formado por quatro câmaras: dois átrios e dois ventrículos. Os átrios são as câmaras responsáveis por garantir o recebimento do sangue no coração, enquanto os ventrículos são as câmaras responsáveis por garantir o bombeamento do sangue para a fora do coração." Veja mais em: https://brasilescola.uol.com.br/biologia/sistema-circulatorio.htm Consequentemente, como na questão estava pedindo QUAL O PRINCIPAL VASO SANGUÍNEO, observa-se que a alternativa correta é a letra B: artérias, conforme a justificativa acima mencionada. Gabarito provisório : A Gabarito certo: B https://www.biologianet.com/anatomia-fisiologia-animal/arterias-veias-capilares.htm#:~:text=Os%20vasos%20sangu%C3%ADneos%2C%20respons%C3%A1veis%20pelo,%3A%20art%C3%A9rias%2C%20veias%20e%20capilares. 

Resposta: 
DEFERIDO, questão anulada. Embora não ocorrer o atendimento ao recurso do candidato e alteração da alternativa indicada no gabarito preliminar, em análise da questão, notou-se um erro, onde deveria pedir para assinalar o que não fazia parte dos principais vasos sanguinéos, da forma que está a questão possui mais de uma alternativa a ser assinalada, pois as alternativas B, C e D fazem parte dos principais vasos sanguíneos. Com base no exposto a questão 18 deve ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220418.033.295348.169.0000005012-88
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 18

Recurso: 18- De acordo com a lei nº 8.662, de 7 de junho de 1993, assinale a alternativa incorreta: A questão deverá ser anulada, pois : A DURAÇÃO DO TRABALHO DO ASSISTENTE SOCIAL É DE 30 (TRINTA) HORAS SEMANAIS, está CORRETO e não INCORRETA como acima o enunciado da questão,e no gabarito consta como certo a alternativa da letra : a) A duração do Assistente Social é de 30 (trinta) horas semanais, SENDO assim gabarito errado. Podemos afirmar e solicito o cancelamento da questão, pois a mesma possuem divergência de informações, conforme segue o artigo da lei 8.662, de 7 de junho de 1993. Art. 5º-A. A duração do trabalho do Assistente Social é de 30 (trinta) horas semanais. (Incluído pela Lei nº 12.317, de 2010). 

Resposta: 
DEFERIDO. Prospera a alegação da candidata, não havendo alternativa a ser assinalada, devendo a questão 18 ser anulada. 

  

Número do Protocolo: 20220406.033.294735.169.0000005013-710
Cargo: SEGUNDO PROFESSOR

Questão: 9

Recurso: Uma única alternativa, de moda mediana e média não existe, seria três valores diferentes, sendo um deles 80... essa questão necessita ser revisada. Ou a forma que foi explanada não confere com as alternativas. 

Resposta: 
 INDEFERIDO. Segue que os dados organizados em rol crescente é 78 – 79 – 79 – 80 – 80 – 80 – 82 – 82. Observa-se que a moda é igual a 80 e a mediana é igual a 80. A média é igual a [image: image2.png]


. Logo, a soma das três medidas de posição é igual a 80+80+80=240. Como consta no gabarito resposta correta alternativa D, sendo assim fica indeferido o recurso.
  

Número do Protocolo: 20220406.033.294793.169.0000005014-79
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 18

Recurso: Pede que segundo a lei 8662/93 é pra assinalar a alternativa incorreta mas 3 são incorretas vocês fizeram a pergunta errado pois colocaram no gabarito a correta não tem como assinalar 3 incorreta se confundiram na hora de elaborar

Resposta: 
DEFERIDO. Prospera a alegação da candidata, não havendo alternativa a ser assinalada, devendo a questão 18 ser anulada. 

  

Número do Protocolo: 20220406.033.294793.169.0000005015-78
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 17

Recurso: Pede a alternativa incorreta mas todas 4 estão corretas conferi na lei 8742 está tudo lá igual então não tem como assinalar uma incorreta pois não tinha favor conferir novamente 

Resposta: 
INDEFERIDO. Conforme apresentado pelo edital de Gabarito, a única alternativa incorreta a ser assinalada é a alternativa B, pois o texto legal traz: 

Art. 24-A.  Fica instituído o Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família (Paif), que integra a proteção social básica e consiste na oferta de ações e serviços socioassistenciais de prestação continuada, nos Cras, por meio do trabalho social com famílias em situação de vulnerabilidade social, com o objetivo de prevenir o rompimento dos vínculos familiares e a violência no âmbito de suas relações, garantindo o direito à convivência familiar e comunitária. (Lei n° 8.742/1993) (grifo nosso)

E a alternativa incorreta, traz equivocadamente: "(...) Serviço de Proteção e Atendimento de incentivo à Família (Paif)". (grifo nosso)

As palavras nem mesmo se confundem, ou cabe interpretação, pois o texto de lei é taxativo na nomenclatura do programa, então vejamos:


"incentivo", Que incita ou estimula.

"integral", total, inteiro.


Fontes: 

in Dicionário Priberam da Língua Portuguesa [em linha], 2008-2021, https://dicionario.priberam.org/incentivo [consultado em 18-05-2022].

 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8742.htm
 

  

Número do Protocolo: 20220418.033.295348.169.0000005016-84
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 17

Recurso: No enunciado da questão 17 diz: 17- Sobre os programas de assistência social que traz a lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993: Assinale a alternativa incorreta: a) Os programas de assistência social compreendem ações integradas e complementares com objetivos, tempo e área de abrangência definidos para qualificar, incentivar e melhorar os benefícios e os serviços assistenciais. b) Fica instituído o Serviço de Proteção e Atendimento de incentivo à Família (Paif), que integra a proteção social básica e consiste na oferta de ações e serviços socioassistenciais de prestação continuada, nos Cras, por meio do trabalho social com famílias em situação de vulnerabilidade social, com o objetivo de prevenir o rompimento dos vínculos familiares e a violência no âmbito de suas relações, garantindo o direito à convivência familiar e comunitária. c) Fica instituído o Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos (Paefi), que integra a proteção social especial e consiste no apoio, orientação e acompanhamento a famílias e indivíduos em situação de ameaça ou violação de direitos, articulando os serviços socioassistenciais com as diversas políticas públicas e com órgãos do sistema de garantia de direitos. d) Fica instituído o Programa de Erradicação do Trabalho Infantil (Peti), de caráter intersetorial, integrante da Política Nacional de Assistência Social, que, no âmbito do Suas, compreende transferências de renda, trabalho social com famílias e oferta de serviços socioeducativos para crianças e adolescentes que se encontrem em situação de trabalho. Os programas estão citados na lei 8.742, de 7 de dezembro de 1993, na seção IV - Dos Programas de Assistência Social, no Artigo 24, artigo 24- A, 24- B e 24-C. Segue em anexo o arquivo da lei, para a verificação que todas as alternativas estão corretas. Solicito a anulação da questão citada, pois todas as opções estão CORRETAS, não tendo nenhuma alternativa como INCORRETA conforme pede o enunciado da questão. 

Resposta: 
INDEFERIDO. Conforme apresentado pelo edital de Gabarito, a única alternativa incorreta a ser assinalada é a alternativa B, pois o texto legal traz: 

Art. 24-A.  Fica instituído o Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família (Paif), que integra a proteção social básica e consiste na oferta de ações e serviços socioassistenciais de prestação continuada, nos Cras, por meio do trabalho social com famílias em situação de vulnerabilidade social, com o objetivo de prevenir o rompimento dos vínculos familiares e a violência no âmbito de suas relações, garantindo o direito à convivência familiar e comunitária. (Lei n° 8.742/1993) (grifo nosso)

E a alternativa incorreta, traz equivocadamente: "(...) Serviço de Proteção e Atendimento de incentivo à Família (Paif)". (grifo nosso)

As palavras nem mesmo se confundem, ou cabe interpretação, pois o texto de lei é taxativo na nomenclatura do programa, então vejamos:


"incentivo", Que incita ou estimula.

"integral", total, inteiro.


Fontes: 

in Dicionário Priberam da Língua Portuguesa [em linha], 2008-2021, https://dicionario.priberam.org/incentivo [consultado em 18-05-2022].

 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8742.htm
 

  

Número do Protocolo: 20220418.033.295348.169.0000005017-83
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 3

Recurso: 3- Assinale a única alternativa correta em relação aos processos de classificação de gênero (masculino e feminino) dos substantivos em língua portuguesa. a) Cônjuge – comum de dois gêneros. b) Leão – epiceno. c) Girafa – epiceno. d) Viajante – comum de dois gêneros. Substantivos Uniformes Os substantivos uniformes são definidos como substantivos que podem fazer referência ao gênero feminino ou ao gênero masculino, sem precisar alterar a sua forma (sua escrita). São bastante comuns e assim como os outros modelos de substantivos, são essências para compor uma oração. Podem ser definidos como sobrecomuns, epicenos ou comuns de dois gêneros. Veja suas definições e exemplos: Substantivo Sobrecomuns São chamados de substantivos uniformes sobrecomuns aqueles que são formados por apenas uma palavra que faz referência ao gênero feminino ou masculino, sem fazem alteração no artigo que acompanha. Confira abaixo as palavras da gramática que são classificadas desta forma e alguns exemplos em orações: • o cônjuge Kelly é o cônjuge de Anthony desde 2002. Anthony é o cônjuge de Kelly desde 2002. Justificativa no site citado abaixo. https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/lingua-portuguesa/substantivo-comum-de-dois-generos Solicito a alteração da alternativa correta para a letra a, conforme a justificativa citada anteriormente. 

Resposta: 
DEFERIDO, questão anulada. Analisando cautelosamente a questão, considero DEFERIDO o pedido em virtude de haver mais de uma resposta para a questão, devendo a questão 03 ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220406.033.294766.169.0000005018-13
Cargo: PROF LÍNGUA PORTUGUESA

Questão: 3

Recurso: Em relação ao gabarito da questão 3 ( C) discordo da alternativa da banca, pois podemos considerar alternativa ( A ) também. . Cônjuge é sobrecomum OU comum de dois gêneros? Segundo os dicionários Aurélio e Houaiss, O CÔNJUGE é substantivo sobrecomum, ou seja, é masculino e serve tanto para o homem como para a mulher. O Vocabulário Ortográfico da Academia Brasileira de Letras já considera CÔNJUGE como substantivo de dois gêneros: O CÔNJUGE e A CÔNJUGE. 

Resposta: 
DEFERIDO, questão anulada. Analisando cautelosamente a questão, considero DEFERIDO o pedido em virtude de haver mais de uma resposta para a questão, devendo a questão 03 ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220416.033.295222.169.0000005019-12
Cargo: PROFESSOR DE CIÊNCIAS

Questão: 3

Recurso: Cônjuge é sobrecomum OU comum de dois gêneros? Segundo os dicionários Aurélio e Houaiss, O CÔNJUGE é substantivo sobrecomum, ou seja, é masculino e serve tanto para o homem como para a mulher. O Vocabulário Ortográfico da Academia Brasileira de Letras já considera CÔNJUGE como substantivo de dois gêneros: O CÔNJUGE e A CÔNJUGE. https://g1.globo.com/educacao/blog/dicas-de-portugues/post/ola-tudo-bem-37.html#:~:text=5.,homem%20como%20para%20a%20mulher. ALTERNATIVA ASSINALADA LETRA" A" E GABARITO PROVISÓRIO LETRA "C". PORÉM, DE ACORDO COM A REGRA, AS DUAS ALTERNATIVAS CONSIDERAM-SE CORRETAS. PEDE-SE A ANULAÇÃO DA QUESTÃO. https://ciberduvidas.iscte-iul.pt/consultorio/perguntas/exemplos-de-nomes-epicenos/30201 https://www.educamaisbrasil.com.br/enem/lingua-portuguesa/substantivo-comum-de-dois-generos 

Resposta: 
DEFERIDO, questão anulada. Analisando cautelosamente a questão, considero DEFERIDO o pedido em virtude de haver mais de uma resposta para a questão, devendo a questão 03 ser anulada.

  

Número do Protocolo: 20220404.033.294628.169.0000005020-25
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 18

Recurso: O ENUNCIADO DA QUESTÃO SOLICITA A RESPOSTA INCORRETA! SENDO QUE NO CÓDIGO DE ÉTICA DO ASSISTENTE SOCIAL SEGUNDO A LEI 12.317/2010 A DURAÇÃO DO TRABALHO DO ASSISTENTE SOCIAL É DE 30 HORAS!! OU SEJA, ESSA NÃO É A ALTERNATIVA!!! ESSA QUESTÃO ESTA COMPLETAMENTE ERRADA!

Resposta: 
DEFERIDO. Prospera a alegação da candidata, não havendo alternativa a ser assinalada, devendo a questão 18 ser anulada. 

  

Número do Protocolo: 20220404.033.294628.169.0000005021-24
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 16

Recurso: No enunciado solicita quais as alternativas corretas, primeiramente todas estão corretas. Se for para seguir fielmente todas as palavras da Lei sobre as competências do município referente a Política de Assistência Social as outras alternativas também estão erradas, afinal na Lei está determinada letra de algarismo romano e no caderno de prova está outros algarismos. Justificando: II. Efetuar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral (que pode ser compreendido como auxiliar o pagamento e facilitar a concessão dos auxílio natalidade e funeral) Isso é questão de interpretação, ou seja, a resposta não está inverídica! 

Resposta: 
INDEFERIDO. Preliminarmente, cabe-nos esclarecer que a questão não pede os algarimos das leis, e sim seu conteúdo, a configuração da prova não está restrita a letra legal.

Quanto ao fato de que todas as opções estejam corretas, pois é apenas uma questão de interpretação, sendo assim, não haveria alternativa a ser assinalada, não prospera a alegação da candidata, pois vejamos:

16- Segundo a lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993 compete aos municípios:
I- Auxiliar e facilitar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral;
II- Executar os projetos de enfrentamento da pobreza, incluindo a parceria com organizações da sociedade civil;
III- Atender às ações assistenciais de caráter de emergência;
Analise os itens acima e assinale a alternativa correta:
a) F, V, V
b) V, V, V
c) V, F, V
d) V, V, F

A opção I está incorreta pois não é escolha do município pagar ou não, ou escolher apenas ajudar, é competência, dever de: "efetuar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral", em momento algum a Lei trouxe a oportunidade de escolha, mas sim estabeleceu um dever de fazer.

Com base no exposto fica indeferido o recurso.

Fonte: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8742.htm
  

Número do Protocolo: 20220404.033.294628.169.0000005022-23
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 16

Recurso: No enunciado solicita quais as alternativas corretas, primeiramente todas estão corretas. Se for para seguir fielmente todas as palavras da Lei sobre as competências do município referente a Política de Assistência Social as outras alternativas também estão erradas, afinal na Lei está determinada letra de algarismo romano e no caderno de prova está outros algarismos. Justificando: II. Efetuar o pagamento do auxílio natalidade e funeral (que pode ser compreendido como auxiliar o pagamento e facilitar a concessão dos auxílio natalidade e funeral) Isso é questão de interpretação, ou seja, a resposta não está inverídica! 

Resposta: 
INDEFERIDO. Preliminarmente, cabe-nos esclarecer que a questão não pede os algarimos das leis, e sim seu conteúdo, a configuração da prova não está restrita a letra legal.

Quanto ao fato de que todas as opções estejam corretas, pois é apenas uma questão de interpretação, sendo assim, não haveria alternativa a ser assinalada, não prospera a alegação da candidata, pois vejamos:

16- Segundo a lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993 compete aos municípios:
I- Auxiliar e facilitar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral;
II- Executar os projetos de enfrentamento da pobreza, incluindo a parceria com organizações da sociedade civil;
III- Atender às ações assistenciais de caráter de emergência;
Analise os itens acima e assinale a alternativa correta:
a) F, V, V
b) V, V, V
c) V, F, V
d) V, V, F

A opção I está incorreta pois não é escolha do município pagar ou não, ou escolher apenas ajudar, é competência, dever de: "efetuar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral", em momento algum a Lei trouxe a oportunidade de escolha, mas sim estabeleceu um dever de fazer.

Com base no exposto fica indeferido o recurso.

Fonte: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8742.htm
  

Número do Protocolo: 20220404.033.294628.169.0000005023-22
Cargo: ASSISTENTE SOCIAL

Questão: 17

Recurso: Venho por meio deste, respeitosamente, solicitar a banca examinadora revisão da questão de 17, que também é uma questão de interpretação. O (Paif ) Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família - consiste no trabalho social com famílias, de caráter continuado, ele visa primordialmente incentivar e fortalecer a função protetiva das famílias, prevenindo principalmente a ruptura dos seus vínculos, promovendo acesso e usufruto de direitos e contribuindo na melhoria da qualidade de vida dos usuários da Politica de Assistência Social, nenhuma das alternativas esta incorreta, sendo assim, sugiro que está questão seja anulada e não tendo uma alternativa errônea, todas estão corretas , nenhuma deixou de explanar o real objetivo do PAIF. 

Resposta: 
INDEFERIDO. Conforme apresentado pelo edital de Gabarito, a única alternativa incorreta a ser assinalada é a alternativa B, pois o texto legal traz: 

Art. 24-A.  Fica instituído o Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família (Paif), que integra a proteção social básica e consiste na oferta de ações e serviços socioassistenciais de prestação continuada, nos Cras, por meio do trabalho social com famílias em situação de vulnerabilidade social, com o objetivo de prevenir o rompimento dos vínculos familiares e a violência no âmbito de suas relações, garantindo o direito à convivência familiar e comunitária. (Lei n° 8.742/1993) (grifo nosso)

E a alternativa incorreta, traz equivocadamente: "(...) Serviço de Proteção e Atendimento de incentivo à Família (Paif)". (grifo nosso)

As palavras nem mesmo se confundem, ou cabe interpretação, pois o texto de lei é taxativo na nomenclatura do programa, então vejamos:


"incentivo", Que incita ou estimula.

"integral", total, inteiro.


Fontes: 

in Dicionário Priberam da Língua Portuguesa [em linha], 2008-2021, https://dicionario.priberam.org/incentivo [consultado em 18-05-2022].

 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8742.htm
 

  

Número do Protocolo: 20220424.033.295451.169.0000005024-45
Cargo: TÉCNICO ENFERMAGEM SAMU

Questão: 3

Recurso: No caderno de prova não tem a alternativa E 

Resposta: 
DEFERIDO. Houve erro no lançamento de resposta correta E, quando na verdade a resposta correta para a questão 03 é  a alternativa D, devendo o gabarito ser alterado, sendo assim fica deferido o recurso.

  

Número do Protocolo: 20220404.033.294637.169.0000005025-37
Cargo: PSICÓLOGO

Questão: 5

Recurso: Quanto a questão 5, esta deixa dúvidas quanto a alternativa correta. O gabarito preliminar aponta a alternativa “b”, entretanto a alternativa “c” também pode ser considerada correta. As orações coordenadas são orações que estão relacionadas, trazendo uma mesma ideia, mas que apresentam autonomia uma em relação à outra. Isso significa que elas possuem sentido independentemente das outras orações a que se ligam, ligação essa que pode ser feita ou não com conjunção. Ao falar de orações coordenadas, deve-se lembrar do conceito de período composto. O período composto é aquele formado por duas ou mais orações. Lembre-se de que orações são enunciados construídos em torno de um verbo e que podem ser sintaticamente analisados. Sendo que o período pode ser composto por coordenação ou por subordinação. No caso das orações coordenadas, temos orações independentes em relação ao sentido, mas que, juntas, trazem informações umas sobre as outras. Apesar disso, é importante lembrar que elas não exercem função sintática uma em relação ao outra. Assim em Vim. Vi. Venci, tem-se três orações. As três orações são independentes entre si, pois apresentam sentido independentemente das demais, formando uma oração coordenada por período composto.

Resposta: 
INDEFERIDO. Em análise da questão, a mesma segue correta, então vejamos: 
5- Sobre os termos das orações e o período composto, assinale a única alternativa correta.

a) Em: Januário, traga a nossa bagagem, por favor, o termo Januário funciona como sujeito da oração. 
b) Temos uma oração subordinada adjetiva em: A casa que comprei fica naquele morro. 
c) Em: Vim. Vi. Venci, temos um período composto por coordenação. 
d) Em: traga-me as coisas do falecido, o termo me funciona como objeto direto.

Temos a definição de período que diz que o período começa com a inicial maiúscula e termina com o ponto. Assim, em “Vim. Vi. Venci.” Temos 3 períodos simples, já que cada período apresenta apenas uma oração. 
Pelo exposto, fica INDEFERIDO o recurso da candidata.

 

  

Número do Protocolo: 20220407.033.294877.169.0000005026-36
Cargo: TÉCNICO EM ENFERMAGEM

Questão: 3

Recurso: No caderno de provas para técnico em enfermagem ,não havia a opção E, como consta no gabarito.

Resposta: 
DEFERIDO. Houve erro no lançamento de resposta correta E, quando na verdade a resposta correta para a questão 03 é  a alternativa D, devendo o gabarito ser alterado, sendo assim fica deferido o recurso.

2- Em atendimento ao princípio da isonomia, e quando se tratando de matéria comum, o resultado do recurso alcança a questão de matéria e erro comum, independente de interposição de recursos.

Joaçaba, Estado de Santa Catarina, em 25 de maio de 2022.
Dioclésio Ragnini 
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